

# “幼师涉嫌虐童”案近日开庭 7名儿童遭针状物刺伤 嫌疑人称“没做过”

到底是幼儿园老师残忍向本班儿童施暴,还是像两名嫌疑人所称“没做过”?

2019年5月30日,沈阳酷贝拉爱弥儿幼儿园中3班两名教师涉嫌用牙签等针状物扎本班儿童的案件在沈阳皇姑区人民法院开庭审理。



2019年5月30日,沈阳酷贝拉爱弥儿幼儿园中3班两名教师涉嫌用牙签等针状物扎本班儿童的案件,在沈阳皇姑区人民法院开庭审理。 读者供图

## 案件回顾 涉嫌虐待看护儿童 3名幼师被刑拘

据沈阳市皇姑区政府通报,2018年11月29日晚,皇姑区警方先后接到多名家长报警,称自己的孩子在皇姑区酷贝拉爱弥儿幼儿园受虐待。当日,皇姑区政府立即启动应急预案,成立以教育局为主的专项工作组,进驻该幼儿园,开展调查工作。沈阳市公安局皇姑分局立即组成专案组,连夜

展开侦破工作。犯罪嫌疑人高某、刘某某、翟某3人被警方依法刑事拘留。

记者了解到,三名犯罪嫌疑人中,高某、刘某某分别为该幼儿园中3班主班老师、副班老师,翟某为中2班老师。

2019年5月30日,沈阳市皇姑区人民法院对高某、刘某某涉嫌虐待看护儿童案件进行公开审理。

## 两名涉案幼师都是90后 具有合法幼师资格

当日,记者了解到,庭审开始前两名涉案女幼师在法警的带领下到庭。两名女子都比较年轻。在法庭核实时表述,其中涉案主班幼师高某出生于1990年,副班幼师刘某某出生于1995年。两人都具有合法幼师资格,并与酷贝拉爱弥儿幼儿园签订了正式劳动合同。

其中刘某某称,自己2017年参加工作,该幼儿园是其供职的第一个单

位。高某和刘某某称从托班开始带这一班孩子,一直带到中班。

公诉方向高某提问,与孩子的关系如何。高某表示,相处比较融洽,并且与本班孩子有时有比较亲昵的举动。

而同案嫌疑人副班老师刘某某却称高某平日对孩子比较严厉,当有孩子不听话时,提到“高高”老师,孩子们就比较顺从了。

## 庭审现场 旁听家长多次失声痛哭 嫌疑人家属高喊加油

记者了解到,此次案件审理中共涉及7名受害儿童,案发时年龄都在3至4岁之间。庭审现场7名受害儿童的家长共计10余人参与旁听。

同时参与旁听的还有涉案两名嫌疑人高某、刘某某的家属等。

审理过程中,公诉方宣读了7名

受害儿童及相关家长的询问笔录证据。或许听到自己孩子的痛苦经历,多名家长在旁听席上多次失声痛哭。多位家长提及此事仍旧表示非常愤慨。

当庭庭审进行到辩论阶段,涉案嫌疑人高某发言时,旁听席上一名疑似

嫌疑人家属的年轻男子突然高喊“高某加油!”

法庭休庭后,受害孩子家长与嫌疑人家属发生语言冲突,家长情绪激动,对嫌疑人家属的态度非常不满。但很快双方被法警制止,避免冲突升级。

## 7名受害儿童验伤 1人构成轻微伤 其他6人有“针刺痕迹”

据公诉方称,本案中受害儿童共计7名,均是案发时年龄3至4岁之间的男孩。公安机关介入调查后,受害儿童在家长陪同下去司法鉴定机

构验伤。最终鉴定结果,其中1名男孩构成轻微伤,其余6名男孩虽不构成轻微伤,但鉴定为有针状物的刺伤痕迹。

对于该证据,辩护人持不同意见,法庭并未当庭对该证据是否采信做出表示。

## 审讯视频 副班老师曾承认扎孩子 并与主班老师交流过

庭审过程中,公诉人及原告律师向两名犯罪嫌疑人提问过程中都问到“是否订过外卖?”等问题。

高某称自己并未在幼儿园订过外卖,而刘某某称自己和高某都订

过。

在现场播放的一段犯罪嫌疑人刘某某在公安机关的审讯视频中,刘某某称扎孩子的牙签来自外卖。

现场播放的审讯录像中,刘某某

向警方承认,在幼儿园工作期间曾经向主班老师高某请教过,“怎样让孩子听我的。”而高某说,“疼了就听你的了。”

## 两嫌疑人当庭否认 坚称“我没做过”

在公诉方宣读7名涉案受害儿童的证言及7名儿童家长证言时,每宣读一份证言,都会向两名嫌疑人询问是否有意见。

嫌疑人高某至少共计回答14次

以上相同答案,“我没做过”。

公诉方提供的审讯视频中,犯罪嫌疑人刘某某曾承认有扎过孩子并讲述了使用牙签的来源、曾与高某探讨让孩子听话等细节。然而在法庭

上,刘某某推翻证词。称在审讯过程中,受到环境等外部因素干扰,刻意对同案嫌疑人高某有报复意图,因此做出不真实的笔录。

## 家长回忆 孩子不告诉家长 因为老师说家里有“小眼睛”

我是在十月一时候发现的。我带孩子去亲戚家玩,他就用牙签扎亲戚家的孩子。我问他为什么扎人,他说“高高”老师和“薇薇”老师就用牙签扎我的。

我把孩子叫到身边细问,孩子就说妈妈你别问了,我不会告诉你的,这是秘密。我问他为什么?他说要是告诉了我,老师就能看见,也

能听见,等我上幼儿园的时候会继续扎我的。

那次回家以后我就继续观察,看还有没有这种情况。11月12日的时候,换了一个助教老师。13日我接孩子,发现孩子又被扎了。我忍无可忍了,问了别的小朋友家长,也有被扎的。一个星期后,我去幼儿园找了。老师说不可能扎,因为孩

子老实、听话。后来我跟几个家长找到园长,因为还挺喜欢这个幼儿园,想把老师调走,园长当时同意了。但后来老师没调走,别的家长说孩子又被扎了。园方说话不算数,我们就报案了。后来警方把老师拘留了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

# 找“大仙”给孙女“治病” 老太被骗3700元

上初中的孙女小丽(化名)脾气变得越来越不好,奶奶吴女士看着心疼,带孙女去医院检查没发现问题,一心想让孙女恢复“正常”的奶奶想到了求助“大仙”刘某,在刘某的诱骗下,奶奶花了3700元,但毫无效果。

孩子父亲得知情况后报警,朝阳市建平县警方将假扮“大仙”骗人钱财的刘某抓获,刘某对自己骗人钱财的事情供认不讳。

## 孙女脾气变坏 急坏奶奶

小丽在朝阳市建平县一所初中上学,在奶奶吴女士的眼里她是一个乖巧可爱的孩子。但是最近一年,小丽变得有些暴躁,连奶奶和她多说几句话她都感觉奶奶唠叨,甚至还摔东西。

奶奶看在眼里,疼在心里。她认为孩子可能是身体出现了什么问题,于是带小丽去医院检查,最终的结果是:除了有点鼻炎外,其他都很正常。

没有问题,孩子怎么能变成这样呢?奶奶想让孙女变回到之前的状态,她认为孩子还是有什么地方出了问题,整日愁眉不展。

## 想到求助“大仙” 为孙女治病

一日在闲聊中,吴女士从别人口中得知,建平有一位“大仙”刘某,能治疑难杂症,于是她一路打听,找到刘某,将其请到家中。

“大仙”刘某是一名中年女子,还带来了一名中年男子,称男子是她的“护法”。两人围着小丽端详了一会儿,又在屋里屋外转悠一圈后,“看出”不少问题。

刘某对吴女士说,小丽原本是天上的“童女”,现在身上有“东西”,所以才被闹得性格大变,脾气暴躁,需要她“作法”驱走,才可能好转,细算各种费用一共3700元。

吴女士听后吓了一跳,虽然家中并不富裕,这些钱对她来说不是一个小数目,但是为了孙女早日“康复”,她还是毫不犹豫地付了钱。在对方折腾了一阵后,接下来的一段时间,吴女士发现孙女的脾气并没有什么改变。

吴女士再次联系“大仙”,对方告知,需要再准备3300元,再做其他的

“法术”。

## 家人报警 “大仙”骗人行径败露

吴女士准备钱的时候,被儿子得知了这件事。“你这是上当了,赶紧报警。”吴女士的儿子连忙报警。

5月14日,建平县警方经过调查,初步确定犯罪嫌疑人刘某等人通过假扮“大仙”的方式骗取他人钱财,遂将刘某等人抓获。刘某等人对自己的犯罪事实供认不讳。刘某的“搭档”王某称,他们的确没有“通天”的本事,假扮“大仙”就是为了钱。目前,这起案件已进入进一步调查审理当中。

民警对小丽的奶奶吴女士讲,小丽正处于青春期,这个年龄段的孩子本身受生理发展影响,情绪变化大,容易急躁,内心也比较敏感脆弱,奶奶眼里的“反常”,对于小丽所处的年龄段来说,十分正常,应当给予正确的心理引导,不应迷信,不但损失钱财,还容易给孩子的心理造成不好的影响,应该引以为戒。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

# 专偷售货机里的钢镚 三男子被抓

深夜,路边的自助饮水机、性保健品贩卖机接连被盗,犯罪嫌疑人作案期间一直戴着鸭舌帽和口罩。经过近半个月的监控调取查看,警方锁定三名犯罪嫌疑人。

3个月内,锦州市街边的自动饮水机、性保健品贩卖机内的现金接连被盗,有时一晚发生两起,有时一晚会高达五六起。案值虽然都不高,但给经营者带来了很大的恐慌。“以前我半个月,甚至一个月到自助机收一次钱,现在担心丢天天跑,耽误不少时间。”一位自助饮水机经营者说,“因为每天不确定能卖出去多少钱,以前他都是半个多月才来取一次钱,因此被盗后他也不确定丢了多少钱。”

因为案发时间间隔较长,无法确定盗窃时间,这也给侦查带来了一定困难。“需要调取近半个月的案件现场及周边监控录像,一点点地查看。”办案民警说,通过不断地排查多个案发现场的监控,终于发现每起案件都有同样三名男子进出现场,但在作案期间他们都戴着鸭舌帽和口罩,面部特征不是特别明显。能确定其采取的是技术开锁和暴力开锁相结合的方法打开钱箱,盗取箱内硬币。“机器一般外面的普通锁他们都是暴力夹断,但里面的

锁怕砸发出声响,都是技术开锁。”在进一步排查中,民警发现几个案发现场不仅有这三个人画面,还有一辆价值近40万元的轿车也同时多次出现在附近。

通过侦查员夜以继日地调查,最终锁定犯罪嫌疑人为25岁的张某某、29岁的陈某某和27岁的金某某。刑侦支队合成作战中心联合凌河分局将犯罪嫌疑人张某某、陈某某分别在其家中抓获,犯罪嫌疑人金某某迫于压力投案自首。

经审讯,犯罪嫌疑人陈某某在市内经营一家手机店,金某某无业有前科,张某某离开校园后一直无业,为了零花钱三个人一起作案。每次都是张某某开着家中的车在街上寻找作案目标,有时遇到经营者刚取过钱,他们只得手二三十元的硬币,甚至没有钱;遇到经营者一个多月没取过钱时,也有盗取到几百元硬币的时候。得手后三人会将硬币平分,开车的张某某会多分一些作为油钱。

目前,张某某、陈某某、金某某对在市内及凌海辖区盗窃自动饮水机、性保健品贩卖机内现金的19起犯罪事实供认不讳,案件还在继续调查中。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒